

## Banca Mondiala a îmbunatatit estimarile privind evolutia economiei României în 2019, 2020 si 2021

**Banca Mondiala a revizuit în creștere la 3,6% estimarile privind avansul economiei românești în 2019, cu 0,1 puncte procentuale mai mult fata de prognoza din ianuarie 2019, se arata în raportul "Global Economic Prospects", publicat miercuri de Banca Mondiala (BM).**

De asemenea, institutia financiara internationala se asteapta ca România sa raporteze pentru 2020 si 2021 o creștere a Produsului Intern Brut de 3,3% si, respectiv 3,1%, în creștere cu 0,2 si, respectiv, 0,3 puncte procentuale fata de previziunea precedenta.

În Europa si Asia Centrala (ECA), regiune care include România, creșterea s-a moderat la 3,1% anul trecut, în timp ce în 2019 economia a avut un start lent, în urma atenuarii investitiilor si a comerțului. În Europa Centrala, activitatea economica a încetinit de asemenea spre sfârșitul anului trecut, reflectând scaderea cererii pe plan intern si dificultatile provocate de factorii externi, pe fondul încetinirii din zona euro (Polonia, România). În contrast, expansiunea în Rusia a accelerat datorita unor factori temporari.

Politica fiscala s-a relaxat de asemenea în 2019, rezultând o adâncire a deficitului ca procent din PIB (Belarus, Kîrgîzstan, Polonia, România).

Datoria publica ca procent din PIB a crescut cu peste zece puncte procentuale de la criza financiara globala, ajungând la 45% la finalul lui 2018. Inflatia este pe un tren ascendent în regiune de la începutul lui 2019 (Armenia, Azerbaidjan, Bulgaria, Croatia, Georgia, Ungaria, Kosovo, Moldova, Muntenegru, Polonia, România, Rusia, Serbia, Tadjikistan), partial din cauza majorarii pretului titeiului.

Masurile de stimulare fiscala, care au ca rezultat majorarea consumului privat, vor începe sa se atenueze în unele din cele mai mari economii din regiune pâna în 2020 (Ungaria, Polonia, România).

Scaderea populatiei apte de munca, care reflecta partial emigrarea catre Europa Occidentala din ultimii ani, limiteaza perspectivele de creștere pe termen mediu în Europa Centrala. Creșterea moderata a investitiilor publice s-ar putea reduce si mai mult în absenta unui progres sustinut în adoptarea reformelor structurale, se arata în raportul "Global Economic Prospects".